BACCALAUREAT GENERAL
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SESSION 2010

RUSSE

LANGUE VIVANTE 1

Série L — Durée de I’épreuve : 3 heures — coefficient : 4

Série ES-S — Durée de I’épreuve : 3 heures — coefficient : 3

Le candidat choisira le questionnaire correspondant a sa série.

L'usage des calculatrices électroniques et du dictionnaire est interdit.

Deés que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu'il est complet.
Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1/7 a 7/7.

Répartition des points

Compréhension du texte 6 points
Série L Expression 8 points

Traduction 6 points
Séric ES - S Comprehenswn 10 po%nts

Expression 10 points
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TEXTE

LES DEUX FRERES

Kocts pemmn moexats B MOCKBY M 3aKOHYUTH yu€0y TaM. A IEHET Ha 3To He ObUT0. Y oTHa
Kocts gaBHO yxe HUuUero He Opai, kpoMme MamuHbl. JleHer yx To4Ho. JlocTaToyHO OBLIO TOTO, YTO
eMy MPHUXOJIUIOCH KHUTh C POAUTENSAMHU, KOTOPbIE OBLIM KaTErOpPUYECKHU He coriacHbl ¢ KocTHHBIM
KU3HEHHBIM BbIOOpOM. OH cTapasics IPUXOIUTh TIOMOW KaK MOYKHO IO3X€E, a YXOJUTh KaK MOXKHO
panbiie. Oter paboTai rJIaBHBIM HHKEHEPOM 3aBOJA, BCEra ObLT YCTAJIBIM M HEPBHBIM.

A crapmmii 6par Ilama Gbut odeHp nenoBoii'. OH 6buI crapie KocTH Ha ceMb JIeT, eMy
UCTIOJIHWIOCH 31 cOBCeM HEOaBHO, OH YK€ JKMUJI OTAEIbHO M Xopomo 3apabartsiBai. [lama yxe
JIABHO KEHIJICS, Y HEro POMMICS ChIH. OH BBITIISCH, KAK THIIMYHBIH YCIICIUIHBIH U TIePCTIeKTHBHBINA
XKUTETh Topona. Poaurenu odeHp ero noOmiy, ObUIM 32 HEro pajbl, @ OH PEIKO K HUM 3aXO/AMI.
KOCTsI 4yBCTBOBAJL, UTO BCE/1a pa3ipakacT® OpaTa, HO GbLI YBEPEH, YTO OpaT ero JIOOHT.

Bot Koctst u pemmmn nonpocuts eHer y 6pata. OHM JOrOBOPHIIMCH BCTPETUTHCS B Oape B
00en, Kocts mpuién B yac u npokaan 6pata MUHYT IsThAecaT. HakoHel TOT npuiésn.

— Yto ciayumnocs? Huuero He HaTBOpI/IH4? — cKasaJl oH 1 kpenko o0Hsu1 KocTro.

— 3npaBctByid, [lama! Cnacu6o, uro mpumén, — ckazan Kocts tuxo. — A Tebe ceiiuac Bcé
paccKaxy.

— 0-0-0! Hy, naBaii caem, O6C}’I[I/IM5 , — ¢ uponuen ckazan [lama. — Urto ciyuunnocs?!

KocTtst 00bsicHm Opaty, 3a4eM OH €ro Mmo3Baj, YTO €My HY>KHBI JIEHbIH, HO OH CKOPO BCE
BEPHET.

— Bcé moHATHO, THI ONATH TIIYNOCTh 3aayMal, — pe3ko ckazan [lama. — U g tebe B aTOM
nomorath He 0yny. B MockBy oH 3axoren! Kak opurnHaibHO U HEOOBIYHO!

— [Nama, 5 X04y caM [OXOXHUTb [0 yHUBepcHTeTaM. CaM IOCMOTPETh, OIIPEICTHThCS’ .

— Ompenenutbesi? B Mockse? Thl TyT HUYETo He Jienaeiib, a B MockBe TeM 0ojiee HUYEro
Jenath He OyAellb.

—ama! $I, MeXIy MpOdMM, y TeOs AEHBIH MOMPOCKI B JONT , a €CIH s TPONIY B JONT,
3HAYUT OTHAM. 51 CBOM JCHBIH 3apabaThIBAIO, HA Y KOTO Ha IIIee" He CIIKY.

—Tsl HU y koro Ha mee He cuauub? — crnpocuid Ilama. — Oif, au?! Tel ¢ poauTensIMU
JKUBEIIb, €llb, MbEMb. A JEHBI'M Thl JOMOM NpuHOCUIIL? Thl yxke He Manbuuk, Koctd, Tel yxe
B3pOcCIIblil MyXHK. BoT notsiHyso Tedst B MockBy. Koneuno! Mocksa!

—Ecnu geHer gaBaTh He XOuellb, TaK U CKaXHu, — TUXUM ronocom oreetun Kocts, — a
BBICJTyIINBAaTh TBOM COBETHI U MOYYEHMsI B TAKOM TOHE 5 HE X0ouy. Thl caM cKasall, 4To 5 YK€ He
MaJbYyuK.

— Mmae nener He )anko! Eciii ObI THI )KEHUTHCS PEIITHIT TaiikoM® WM Ha CeBepHBIN TTOJTIOC
coOpascs, — naBaii, 6epu, noxanyiicral A B MockBy?! 3Hato 51, Kak 3TO ObIBaeT. ..

— Yto0 THI 3HAaCWIB?. ..

— Mocksy 3Har! — orBetui [lama. — Tl mymaerib, Thl TaM KOMY-TO HYKE€H, KIYyT TeOst TaM?

— Xopo1to, s MOHSJ, — COBCEM THUXO ckazan KocTs, — st cam Bc€ pemry u OoJbine 51y TeOs
MIPOCUTH HUYETO He Oyay.

! nenosoit = (ici) efficace en affaires
YCIICIIHBIH U IEPCHEKTUBHBIA = prospere et prometteur
3 pasnpasxats (ipf.) = agacer
* Huuero ne natsopun? = Tu n’as pas fait de bétises ?
3 obcyxnats (ipf.) / o6cynuts (pf.) = discuter
omnpenenutscst (pf.) = (ici) faire son choix
nour = (ici) prét, emprunt
cuzets (ipf.) Ha mee y + gén. = vivre aux crochets de quelqu ’'un
TallKOM = en secret

© o 9 o
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— A Tebe Oosbllie HUKTO HUYETO HE Aact, Oparem, — ckazan [lama. — YV T1e0s ke pyku
30JI0TBIE M XOPOIIIasi TOJI0Ba. 3aliMUCh YeM-HUOY/Ib 3/1€Ch M MBI C OTLIOM BCEr/ia MoMokeM. TOJIbKO
YeM-TO TOJIKOBBIM  3aiMIICh.

— BoT s Te6s mompocui MHE TOMOYb, U Kak Tl MHe omor? Jlaguo! [Totom yBuaum.

—UYero yBunum? — rpomko ckasan [lama. — Tel 9yTO, HE TIOHSUI, YTO MBI TeOs B MOCKBY He
OTIIyCTHM, He4Yero Tede Tam Jienarh!

— OTmyckath WM HET — 3TO He Tebe pemarh, [lama. Bce€, pa3roBop OkoOHUYEH, — cKa3aj
Kocts u Bctan uz-3a crona.

ITo E. T'PULLIKOBLLY, Lpam, 2006

' TonkoBblit = sensé, intelligent
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Travail a faire par les candidats de la série :
L - Langue vivante 1

Présenter les exercices dans ’ordre
et numeroter les réponses conformément au sujet.

I. COMPREHENSION DU TEXTE

Ne pas recopier les questions.

A. Indiquer a qui se rapporte chacune des assertions suivantes : a Pacha, a Kostia ou aux deux
freres.

On muagmmii 6par.

Ero o6pa3 >xu3Hu HpaBUTCS WX OTILY.
VY Hero ecTb xKeHa U peOEHOK.

OH XUBET B MPOBUHITUU.

OH XUBET C OTLIOM U MATEPBIO.

OH rosoput 0 Mockae.

Y Hero MHOro JIEHer.

OH omno3a Ha CBUIaHUE.

OH cornaceH ¢ OTLOM.

XA B W=

B.  Choisir parmi les 3 propositions celle qui correspond au sens du texte. Recopier les phrases
ainsi obtenues.

1. KocTst mo3aHO BO3BpaIaeTcsi JOMOM, TOTOMY YTO
a) OH MHOTO paboTaer.
b) eMy He XxoueTcs 00IATHCS C POAUTEIISIMHU.
C) BEUEpPOM OH KaTaeTcs Ha MaIlluHE OTIA.

2. Kocre
a) 24 rona. b) 25 ner. ¢) 31 rox. d) 38 ner.

3. Kocts meutaer
a) CTaTh HHXKEHEPOM, KaK €ro OTeIl.
b) noexats Ha CeBepHBIi MOIIOC.
C) YUUTHCS B CTOJIUIIE.

4. Tlama xod4er, YTOOBI
a) ero 6par moexay Ha CeBepHBIN TOJTIOC.
b) ero Opat moexan B MoCKBYy.
¢) ero Opar ocraycs B pOJHOM TOPOJIE.

C. Trouver dans le texte deux éléments justifiant chacune des affirmations suivantes. Les présenter
sous forme d’une ou deux phrases completes.

1. ¥V Koctu HENpOCThIE OTHOLIEHUS C POAUTEISIMM.
2. Kocts X04eT NOMEHATh CBOIO KU3Hb.

3. Oren Koctu u ITamm muOTO padortaert.

4. Ilama He MpUHUMAET CBOETO OpaTa BCephEs.

D. Commenter en frangais le ton employé par chacun des deux fréres au cours de leur
conversation. (30 mots environ)
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1. EXPRESSION
Ne pas recopier les questions.

Traiter en russe quatre sujets au choix parmi les six proposés en 250 mots environ au total, avec
un minimum de 30 mots par sujet.

Kak BwI 1ymaere, uto teneps Oynaer aenats Kocts?

[Tama roroB momous Opaty. [Ipumgymaiite npyroit BapuaHT auaaora.

Jlymaere 111 BbI, 4TO 4eNOBEK B 18 JeT yike «B3pOCIbIN»?

Kakyto posb urpator 6pathsi U CECTpBI B Balleil )KU3HU?

B qéM, mo-BalieMy, IIFOCbl 1 MUHYCBI ) KU3HU B CTOJ'II/II_IC?

AN I

Bel opraHmsyere B cBoéM Jmiee Bedep BbIOOpa mpodeccuit. Bel  mpuriacwim
npodeccronanos. [logroroBere 7-8 BOMPOCOB I HUX.

I11. TRADUCTION

Traduire le passage depuis : "Xopo1o, s oHsuI..." jusqu’a la fin du texte. (lignes 36 a 45)
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Travail a faire par les candidats de la série :
ES-S - Langue vivante 1

Le candidat devra présenter les exercices dans [’ordre
et numeroter les réponses conformément au sujet.

I. COMPREHENSION DU TEXTE
Ne pas recopier les questions.

A. Indiquer a qui se rapporte chacune des assertions suivantes : a Pacha, a Kostia ou aux deux
freres.

PN R

OHn mutagmmii 6par.

Ero o6pa3 >xu3Hu HpaBUTCS WX OTILY.
VY Hero ecTb xKeHa U peOEHOK.

OH XUBET B MPOBUHITUU.

OH XKUBET C OTLIOM U MATEPHIO.

OH roBoput 0 Mockae.

Y Hero MHOro JeHer.

OH omno3a Ha CBUIaHUE.

B.  Choisir parmi les 3 propositions celle qui correspond au sens du texte. Recopier les phrases
ainsi obtenues.

1.

2.

3.

4.

KocTs mo3aHo Bo3BpaImaeTcst JOMOM, HOTOMY YTO
a) OH MHOTO paboTaer.
b) emy He xoueTcs 00IIATHCS C POAUTEISIMH.
C) BEUEPOM OH KaTaeTcs Ha MaIIMHE OTIIA.

Kocre

a) 24 rona. b) 25 ner. ¢) 31 rox. d) 38 mer.
Kocts meuraer

a) cTaTh MH)KEHEPOM, KaK €ro OTell.

b) moexats Ha CeBepHBINA MOJIOC.

C) YYUTHCS B CTOJIHIIE.

ITama xouer, 4TOOBI
a) ero Opar moexain Ha CeBepHBIN MOJTIOC.
b) ero 6par moexan B MoCkBy.
¢) ero Opat ocTaJyics B pOJHOM TOpOJIE.

C. Trouver dans le texte des éléments justifiant chacune des affirmations suivantes. Les présenter
sous forme d’une ou deux phrases completes.

b=

¥ Koctu HenpocThie OTHOLIEHUS ¢ POIUTENSIMU. (2 éléments)
Kocts x0o4eT moMeHsTh CBOIO JKH3Hb. (2 éléments)

Oren Koctu u IMamm mHOTO padoTaer. I élément)

[Tama He mpuHUMaeT cBoero Opata Beephes. (3 éléments)

D. Traduire le passage depuis : "Bot s Tebsi monpocus MHE MOMOYb..." jusqu’a la fin du texte.
(lignes 41 a 45)
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1. EXPRESSION
Ne pas recopier les questions.

Traiter en russe trois sujets au choix parmi les cing proposés en 180 mots environ au total, avec
un minimum de 30 mots par sujet.

Kax BbI mymaere, uto teneps Oyner aenatb Kocts?
[Tama roroB momous Opary. [Ipuaymaiite pyroit BapuaHT auanora.

Kakyto posb urpator 6pathsi U CECTpBI B Ballleil )KU3HU?

B qéM, mo-BalieMy, IIFOCbl 1 MUHYCBI ) KU3HU B CTOJ'II/II_IC?

A e

Bel opraHmsyere B cBOéM Jmiee Bedep BbIOOpa mpodeccuit. Bel  mpuriacwim
npodeccronanos. [logroroBere 7-8 BOMPOCOB I HUX.
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